

Kiskunsági Nemzeti Park - Kecskemét

Buszkirándulás 2017. április 29.

Részt vett 31 fő

Mai utunk fő programja az 1975-ben alapított mozaikos elrendezésű Kiskunsági Nemzeti Park változatos élőhelyeinek felderítése a rétek, szikes tavak, a buckavidék, illetve a nádas-mocsár területeken kijelölt tanösvényekről. Majd a nap hátralévő részében Kecskemét főbb nevezetességeinek megtekintése egy belvárosi séta keretében, illetve a Cifra palota épületének és állandó kiállításának meglátogatása. Hazafelé – ha még időnkbe belefér – megállunk Pusztavacson, az ország közepén.

Ahogy szoktuk, buszunk reggel 7 órakor indult a Széna térről. Míg a busz a Budapest-Apajpuszta útvonalon haladt velünk, megismerkedtünk a magyar természetvédelmet szabályozó törvényből a védettségi kategóriákkal, a védelem szintjeivel, valamint a mai kiránduláson érintett területekhez kapcsolódó nemzetközi egyezményekkel és olyan kifejezésekkel, mint bioszféra rezervátum.

Az Apajpuszta-Kunszentmiklós-Szabadszállás útvonalon a hajdani Duna-ártér folyószabályozása után kialakult szikes területen, a Felső-kiskunsági pusztán haladtunk keresztül. Megismertük, hogy mi is az a szik, sajnos a szürkemarha gulyát nem sikerült meglátni, de kisebb juhnyájakat igen. A fülöpházi Somodi Lovas tanya felé vettük az irányt. Kunszentmiklós után még vetettünk egy pillantást az egykori Nyakvágó csárda épületeire.

Szabadszállásnál az 52-es útra rátérve kétoldalt szépen látszott, hogy a Nemzeti Park újabb területére értünk, ez a Fülöpházi buckavidék. Letértünk a Naprózsa Erdei Iskola (Természetvédelmi Oktatóközpont) parkolójába, hogy a Báránypirosító tanösvényen sétálva közelebbről is megismerkedjünk a vidékkel. A tájékoztató táblák bemutatják a területet, ahol a futóhomokot még ma is az Ény-DK-i irányú szelek alakítják. A szél az egyik helyről elvive a homokot máshol buckát épít belőle. Érdekes volt, hogy a nem bolygatott részekeken megtelepedett a növényzet - fűtől a cserjéig - , míg az ösvényeken egyértelműen előtűnt a homok. Épp virágzott a tanösvény névadója, a báránypirosító (mely nevét onnan kapta, hogy a gyökeréből nyert festékanyagot a juhászok a bárányok megjelölésére használták), valamint már lengette a szél az árvalányhaj szárakat. Találkoztunk egy szarvassal is aki megszemlélte a csoportot, majd beszaladt a fák közé.



A Somodi Lovas tanyán tartott pihenő, a kávé és frissítő mellett felajánlott palacsinta okán ebédszünetté alakult. Végigsétáltunk az ottani múzeum és pásztorépületek között is, majd Kecskemét felé folytattuk utunkat.

A kecskeméti Cifrapalotában mind az épület, mind a kiállítások vonatkozásában kértünk tárlatvezetést. A nagyon informatív vezetés során megnéztük a szecessziós épület felújított dísztermét, folyosóit és a további helyiségekben sikerült valamennyi állandó kiállításról ízelítőt nyerni. Így láttuk a több mint 3000 éve lakott vidék régészeti és történeti műtárgyainak legjelentősebbjeit bemutató gyűjteményt, a Kiskunságból származó avar leleteket, a képzőművészeti állandó kiállítást és bekukkantottunk az érdekesnek ígérkező, "Az erényöv titkos története – mítosz és valóság" című ideiglenes kiállításra.

Ezt követően egy séta során megismerkedtünk a belváros épületegyüttesével a Kecskeméti Református Egyházközség temploma, a Barátok temploma és a Nagytemplom által keretezett téren. Megcsodáltuk a Nagytemplomban a különleges és rendkívül szép Barackos Madonna oltárképet. Tettünk egy kört az egykori ferences kolostor (ma Kodály Zoltán Zenepedagógia Intézet) körül. Útbajtettük a Katona Józsefről elnevezett színházépületet, majd visszatérve a Lechner Ödön és Pártos Gyula által tervezett szecessziós Városháza elé megnéztük az előkertben felállított megható emlékművet, a kettéhasadt terméskököckát a felirattal: »Itt hasadt meg szíve Kecskemét legnagyobb fiának.«, aki nem más, mint Katona József. Pihenésként meghallgattuk a városháza harangjátékát.



Hazafelé még betértünk Pusztavacsra és megnéztük az ország geometriai középpontját jelző Jeltorony c. művet, mely Kerényi József alkotása.



Ez a szép út a VI. Kerület Terézvárosi Önkormányzat támogatásával valósult meg, amit tagjaink nevében ezúton is köszönünk.

Rimán Erika
idegenvezető, egyesületi tag

*felhasznált források: a települések és a látnivalók ismertetői, honlapok
fényképeket készítette: Rimán Erika*